2. L&t V vara mingden av alla positiva reella tal fsrsedd med operationerna

a®b = ab

a®a = a°

Visa att V med dessa operationer ir ett vektorrum.

3. Lat V vara mingden R? férsedd med operationerna

(21,22) ® (y1,92) = (Tai+vi+1,z24+y2+1)

aQ®(z1,z2) = (a+az;—1, a+azy —1).

Visa att V' med dessa operationer &r ett vektorrum. Vad blir nollelementet?

4. Betrakta de delméngder av P, som bestar av alla polynom p(t) av grad < n sidana

att

a) 2p(0) = p(1)
b) p(t) >0 da 0<t<1
c) p(t) = p(1 —t) for alla ¢.

Vilka av dessa delméangder ar underrum i P,?

6. Avgér om M ir ett underrum av V, da

20.

21,

22.

23.

ol.

a) V=C(R), M ={feV:f(—z)= f(z) foralla zeR}.

b) V = M,xn, M = méngden av alla uppat trianguldra n X n-matriser.

Q) V=Cl0,1], M={feV:f0)=1}.

d) V=C[0,1], M ={f e V:f(l) =0}

e) V = Muxn, M = mingden av alla matriser A € V som kommuterar med en
given matris B € V.

f) V=Muyxn, M ={A€V:spA=0},
(sp A = spéret for A= YT, ai).
a) Vad ir dimensionen av det linjira rummet M, , av alla n x n matriser?
b) Vad ir dimensionen av underrummet av symmetriska matriser i Mpxn?
c) Visa att de skevsymmetriska matriserna, dvs de som uppfyller A* = —A, bildar

ett underrum i M, «,. Vad ar dimensionen av detta underrum?

Lat C(R) vara vektorrummet av alla kontinuerliga funktioner éver R. Visa att C(R)
ar oidndligdimensionellt.

Visa att foljande funktioner ir linjirt beroende

a) sin2t,cos 2t,sin’¢, cos®t
b) In(® +1),In(¢t* —¢2 4+ 1), In(t2 + 1)
c) sin(t + ), sin(t + ), sin(t + ) for godtyckliga o, 8,7 € R.

Visa att foljande funktioner dr linjirt oberoende
a) ef, et e

b) sint, cost,sin 2t, cos 2t.

For vilka virden pa a ar vektorerna (a,1,1) och (a, 1, a) ortogonala med avseende pa
skalsrprodukten z,y; + 222y, + 3z3ys 1 R3?



53. Ar nagon av foljande tva kandidater en skalirprodukt pa C'[a, b]:

b
<fg> = [ g
b
<fig> = [ FOOd+ f(a)g(a)?
(f' betecknar derivatan av f.) s
55. Lat ||u|| > ||v||. Visa att u och u — v inte &r ortogonala.
. Satt |
96. Sa o Pu 2t‘—1£
=G "
a) Visa att F' &r en linjér avbildning p& Py.

b) Bestim matrisen for F pa P; i basen 1,t,1%,1°.

97. Lat M vara vektorrummet av alla 2 x 2 matriser. Definiera operatorn T : M — M

genom
11 00
o= 1]xx[2 2]
a) Visa att T &r linjar.
b) Bestam nollrummet N(T') och dess dimension.
130. Lat T : P, — P, vara en avbildning definierad genom
T(p(z)) = zp/(x + 1) + p(z) foralla p€Ps
a) Visa att T &r linjar.
b) Bestim matrisen for T i basen {1,z, z?}.

c¢) Ange alla egenvirden och egenvektorer till T.

Svar
3. (—1’ _1) 6. C) nej, 6vriga ja
4. a) och C) 20. a) n? b) l(’lzil C) 11!112—1!

51. a = —1, eller —2

53. ja, den andra

0 0 2 0]
0 -2 0

%.b) | o o _4 g
0 0 0 —6

9ib)Nu3:{[_ZO_;aeR },mmNaU=1

100
130. b) [ 0 2 2

00 3
C) ’\1=11 P1=1
A2=2’ 2=z

A3 =3, p3=2z+ z?



